



**ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

## Δικαιώματα του ανθρώπου

### Σύνοψη διαμεσολάβησης

**Παρέμβαση του Συνηγόρου για παροχή πληροφοριών σε  
Ελληνίδα που επιθυμεί να τελέσει γάμο με Αιγύπτιο πολίτη στην  
Αίγυπτο**

---

**Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη:** Γιώργος Νικολόπουλος  
**Ειδικός επιστήμονας:** Δημήτρης Χορμοβίτης

---

**Ελληνίδα πολίτης τέλεσε «παραδοσιακό γάμο» στην Αίγυπτο**, με σύναψη γαμήλιου συμβολαίου και επικύρωση αυτού από τοπικό δικαστή, και εν συνεχεία **προσπάθησε να αναγνωρίσει την πράξη στο Ελληνικό προξενείο** Καΐρου, λαμβάνοντας άδεια εισόδου (βίζα) στην Ελλάδα για τον σύζυγό της. Από το προξενείο πληροφορήθηκε προφορικά ότι η «συμφωνία» που υπέγραψε δεν ήταν νομικά υποστατή ως γάμος από το κράτος της Αιγύπτου και για το λόγο αυτό δεν μπορούσε να έχει απαιτήσεις για την διασφάλιση της οικογενειακής της ζωής από την ελληνική πολιτεία, με τη χορήγηση της βίζας που αντιστοιχεί σε συζύγους Ελλήνων. Αναφέρει περαιτέρω, ότι δεν μπόρεσε να λάβει από τις ελληνικές αρχές σαφείς πληροφορίες σχετικά με τις διαδικασίες που ισχύουν στην Αίγυπτο, ώστε να τελέσει νέο, νόμιμο γάμο.

**Ο Συνήγορος**, αφού μελέτησε τις μεταφράσεις των πράξεων που προσκόμισε η αναφερομένη και εξέτασε την σχετική διαθέσιμη πληροφόρηση που υπάρχει στο διαδίκτυο, παρεχόμενη κυρίως από διπλωματικές αντιπροσωπείες άλλων χωρών, επικοινωνήσε με τις ελληνικές προξενικές αρχές ζητώντας **ενημέρωση σχετικά με το είδος γάμου** και δικαστικής έγκρισης που έχει λάβει η αναφερομένη και τις πάγιες οδηγίες που δίνονται σε έλληνες πολίτες που επιθυμούν να συνάψουν γάμο στην Αίγυπτο με αιγύπτιο πολίτη.

**Η αρμόδια πρόξενος** παρείχε ενδελεχή πληροφόρηση στον Συνήγορο, με σειρά επικοινωνιών μέσω φαξ, τηλεφώνου και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Η σύσταση της Ανεξάρτητης Αρχής προς το προξενείο ήταν να υπάρξει από τις διπλωματικές αρχές της Ελλάδας στην Αίγυπτο, **ολοκληρωμένη πληροφόρηση και σαφείς οδηγίες** προς τους έλληνες πολίτες, ώστε, στο μέλλον, να αποφευχθούν προβλήματα, που οφείλονται στην άγνοια του θεσμικού και πολιτισμικού πλαισίου της Αιγύπτου.

Τέλος, ο Συνήγορος διαβίβασε στην αναφερομένη **διευκρινίσεις σχετικά με την κατάσταση που αντιμετωπίζει** καθώς και οδηγίες σχετικά με τις διοικητικές διαδικασίες που πρέπει να ακολουθήσει για την επίλυση του προβλήματός της.